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Ordem do Dia 

8ª Sessão Ordinária - 8ª Legislatura 

Realização:  20/05/2025          Terça-feira           18:00 Horas 

 

______________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________ 

 Em Primeira Discussão e Votação 
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 14/2025 – DO PODER LEGISLATIVO 

Ementa: Institui a Lei que autoriza o fornecimento gratuito de kit 

higiênicos menstruais às pessoas que menstruam e que estejam em 

situação de vulnerabilidade social e econômica no município de Canas. 

_______________________________________________________________________ 

 
Em Primeira Discussão e Votação 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 18/2025 – DO PODER LEGISLATIVO 
Ementa: Dispõe sobre a colocação de placa única em estabelecimentos 

públicos e privados, com atendimento ao público, localizados no 

Município de Canas-SP, e dá outras providências. 

_______________________________________________________________________ 
 

Ficam os Senhores Vereadores convocados para a 11ª Sessão Extraordinária 
Subsequente para apreciação em dois turnos do projeto acima, caso seja aprovado 

em primeiro turno. 

____________________________________________________ 
 

 

 

 

VER. LAERTE ZANIN   

Presidente da Câmara Municipal de Canas/SP 

 

PAUTA DA ORDEM DO DIA 

 

 

Ao Vereador – ARQUIVO  

_______________________________________________________________________________________________ 

 

Canas, 16 de maio de 2025. 

 



 

 

 

 Câmara Municipal de Canas                  
   Vale do Paraíba - Estado de São Paulo 

  E-mail: camaracanas@uol.com.br 

 
 

 

 

 

 

 

1 
 

ATA DA 09ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANAS, REALIZADA NO DIA 28 DE ABRIL DE 2025, SEGUNDA-FEIRA AS 18:00 HORAS.      

Aos vinte e oito dias do mês de abril, de dois mil e vinte e cinco, segunda-feira, ás dezoito horas, 

reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada na 

Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a 

Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas 

que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença dos 

Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI 

JOSÉ DA SILVA, RAFAEL DOS SANTOS FRANCISCO, REGINALDO CÉSAR DOS SANTOS, 

THALISSA DE SOUZA DO AMARAL, E VALMIR APARECIDO DO LAFAIETE, de 

conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Canas, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do Livro de Presença 

constatando a ausência do Vereador WALDINEY DA SILVA. Em seguida após convidar os 

Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário e invocando a Proteção de Deus declarou 

aberta a Sessão. Continuando o Presidente informou que de acordo com o artigo 124 do RI a 

Fase do Expediente será reduzida a trinta minuto. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretario que procedesse a leitura dos ofícios recebidos; Requerimento de Urgência Especial 

n.º 03/2025, Ato da Presidência n.º 04/2025 e em deliberação Projeto de Resolução n.º 05/2025. 

Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos 

Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando o Presidente colocou em 

deliberação do Plenário Requerimento de Urgência Especial n.º 03/2025, de autoria dos 

Vereadores Laerte Zanin, Edison Afonso de Lima e Valmir Aparecido Lafaiete, solicitando a 

inclusão com a apresentação do Projeto de Resolução n.º 05/2025, da Mesa Administrativa, e 

atribuição de Relator Especial para emitir parecer que não consta no Projeto, continuando 

colocando em deliberação do Plenário, sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando 

o Presidente designou o Vereador Edison Afonso de Lima como Relator Especial e suspendeu 

a Sessão por dez minutos. Continuando, colocando em Única  Discussão e Votação Projeto 

de Resolução n.º 05/2025, Dispõe sobre a concessão excepcional de abono alusivo ao dia 

do trabalho aos servidores públicos da Câmara Municipal de Canas no exercício de 2025 

e dá outras providências, da Mesa Administrativa, continuando o Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, 

continuando colocando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 

continuando, colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 

21/2025, Dispõe sobre a concessão excepcional de abono alusivo ao dia do trabalho aos 

servidores públicos municipais ativos no exercício de 2025 e dá outras providências, do 

Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do 
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Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando colocando em discussão, Pela 

Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem 

levantada pelo Vereador Valmir Aparecido Lafaiete, continuando, Pela Ordem levantada pelo 

Vereador Laerte Zanin, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos 

Francisco, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso de Lima, 

continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Ernani José da Silva, continuando, Questão 

de Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior referente ao artigo 196 do RI 

sobre encaminhamento de votação, continuando em discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade de votos, continuando o Presidente informou que não havia mais nenhum Projeto 

cadastrado para a pauta da presente Sessão, agradeceu a presença de todos e convocou os 

Nobres Edis para a 10ª Sessão Extraordinária Subsequente e deu por encerrada a presente 

Sessão e mandou que fosse lavrada em Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo 

Presidente e pelos Secretários será encaminhada para votação final do Plenário afim de ser 

transcrita no Livro próprio de Atas. 

Sala das Sessões, 28 de Abril de 2025. 

 

 
LAERTE ZANIN                ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR 
   Presidente                                      Primeiro Secretário 
 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
    Segundo Secretário 
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ATA DA 10ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA SUBSEQUENTE DA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CANAS, REALIZADA NO DIA 28 DE ABRIL DE 2025, SEGUNDA-FEIRA AS 18:50 

HORAS.      

Aos vinte e oito dias do mês de abril, de dois mil e vinte e cinco, segunda-feira, ás dezoito horas 

e cinquenta minutos, reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal 

de Canas, situada na Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado 

de São Paulo, sob a Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das 

atribuições e prerrogativas que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, 

com a presença dos Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO 

DE LIMA, ERNANI JOSÉ DA SILVA, RAFAEL DOS SANTOS FRANCISCO, REGINALDO 

CÉSAR DOS SANTOS, THALISSA DE SOUZA DO AMARAL, E VALMIR APARECIDO DO 

LAFAIETE, de conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, continuando o Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do 

Livro de Presença constatando a ausência do Vereador WALDINEY DA SILVA. Em seguida 

após convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário e invocando a Proteção de 

Deus declarou aberta a Sessão. Continuando de conformidade com a Lei Municipal n.º 558/2017 

o Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem em pé para a execução do Hino 

Nacional Brasileiro. Continuando o Presidente informou que de acordo com o artigo 124 do RI a 

Fase do Expediente será reduzida a trinta minuto. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, 

continuando, colocando em Segunda Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 

21/2025, Dispõe sobre a concessão excepcional de abono alusivo ao dia do trabalho aos 

servidores públicos municipais ativos no exercício de 2025 e dá outras providências, do 

Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do 

Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando colocando em discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente informou que não 

havia mais nenhum Projeto cadastrado para a pauta da presente Sessão, agradeceu a presença 

de todos e deu por encerrada a presente Sessão e mandou que fosse lavrada em Ata que depois 

de lida, conferida e assinada pelo Presidente e pelos Secretários será encaminhada para votação 

final do Plenário afim de ser transcrita no Livro próprio de Atas. 

Sala das Sessões, 28 de Abril de 2025. 

 
LAERTE ZANIN                ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR 
   Presidente                                      Primeiro Secretário 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
 Segundo Secretário 
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ATA DA 07ª SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANAS, 

REALIZADA NO DIA 06 DE MAIO DE 2025, TERÇA-FEIRA AS 18:00 HORAS.      

Aos seis dias do mês de maio, de dois mil e vinte e cinco, terça-feira, ás dezoito horas, reuniram-
se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada na Rua 
Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a 
Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas 
que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença dos 
Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI 
JOSÉ DA SILVA, RAFAEL DOS SANTOS FRANCISCO, REGINALDO CÉSAR DOS SANTOS, 
THALISSA DE SOUZA DO AMARAL, VALMIR APARECIDO DO LAFAIETE, E WALDINEY DA 
SILVA, de conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, continuando o Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do 
Livro de Presença. Em seguida após convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no 
Plenário e invocando a Proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Continuando de 
conformidade com a Lei Municipal n.º 558/2017 o Presidente solicitou aos Senhores Vereadores 
que ficassem em pé para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Continuando, Questão de 
Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco, referente ao artigo 134 do RI, 
solicitando a retirada do Projeto de Lei Ordinária n.º 10/2025, Dispõe sobre a participação da 
iniciativa privada na gestão pública municipal por meio da cessão de bens, máquinas e 
serviços voluntários e dá outras providências, de sua autoria da pauta da presente Sessão, 
continuando o Presidente colocou em deliberação do Plenário, sendo aprovado por unanimidade 
de votos. Continuando o Presidente colocou em deliberação do Plenário Ata da 06ª Sessão 
Ordinária realizada em 15/04/2025, sendo aprovada por unanimidade de votos e Ata da 8ª 
Sessão Extraordinária realizada em 15/04/2025, sendo aprovada por unanimidade de votos. 
Continuando Presidente solicitou ao Primeiro Secretario a leitura dos Ofícios Recebidos e dos 
Projetos em deliberação; Projeto de Lei Ordinária n.º 20/2025, do Legislativo, Projeto de Lei 
Ordinária n.º 22/2025 – LDO 2026 do Executivo, Oficio GAB/GL n.º 157/2025 Prefeitura Municipal 
de Canas, Oficio Ministério Público n.º 403/2025. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que procedesse a leitura das proposituras apresentadas na ultima Sessão Ordinária, 
Requerimento n.º 26/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo 
Zanin Lucena Famadas, solicitando a cópia da lista de substituição referente ao ensino 
infantil e fundamental no mês de março de 2025, continuando colocando em discussão, Pela 
Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando em discussão e 
votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 27/2025 ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, 
solicito a cópia do contrato firmado entre a companhia de saneamento básico do Estado 
de São Paulo SABESP e o município de Canas/SP, continuando colocando em discussão, 
Pela Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando em discussão 
e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 28/2025 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, 
no sentido que o mesmo informe a esta Casa de Leis o andamento da obra e previsão de 
inauguração da nova creche municipal, continuando colocando em discussão e votação 
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sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 29/2025 ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, e a 
Secretaria de Assistência e Desenvolvimento Social, que informe a esta Casa de Leis e a 
população de Canas quais são os critérios usados para a distribuição de cestas básicas  
no município e o porque no atraso na distribuição destas cestas, continuando, continuando 
colocando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, 
Requerimento n.º 30/2025 a Secretaria de Saúde do município de Canas, para que seja 
realizado um levantamento da quantidade de pacientes em fila de espera para consultas 
com neurologistas e para a realização de exames neurológicos, que estão em processo 
de busca de diagnósticos e laudo médico referente a transtornos psicossomáticos, como 
TEA (transtorno do espectro autista), TDHA (transtorno de déficit de atenção e 
hiperatividade), TDO (transtorno opositor desafiante), TODDI (transtorno desafiador 
intermitente) entre outros, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador Rafael dos Santos Francisco, continuando em discussão e votação sendo aprovado 
por unanimidade de votos, continuando, Indicação n.º 74/2025 ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Indicação n.º 
75/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena 
Famadas, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco autor 
da propositura, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 
leitura das proposituras apresentadas para a pauta da presente Sessão, continuando, Moção de 
Apelo n.º 30/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin 
Lucena Famadas, no sentido que o mesmo estude a possibilidade de fazer a poda das 
árvores localizadas na Avenida 22 de Março, desde o campo de futebol até a entrada da 
Cerâmica Shimazu, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador 
Ernani José da Silva, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de 
votos, continuando, Moção de Apelo n.º 31/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, no sentido que o mesmo estude a 
possibilidade de fazer a manutenção e pintura nos padrões da Lei de Trânsito de todas as 
lombadas instaladas no município de Canas, continuando, colocando em discussão, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador Ernani José da Silva, continuando, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador Edison Afonso de Lima, continuando em discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade de votos, continuando,  
Requerimento n.º 31/2025 á empresa SABESP solicitando que faça o reparo de uma parte 

do asfalto que esta afundando devido a ligação de esgoto, em frente ao numero 430 da 

Rua do Meio neste município de Canas, continuando colocando em discussão e votação sendo 

aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 32/2025 á empresa 

SABESP solicitando que faça o reparo de uma parte do asfalto que esta afundando devido 

a ligação de esgoto, em frente ao numero 796 da Rua do Meio neste município de Canas, 

continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Ernani José da 

Silva, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 

Indicação n.º 76/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo 

Zanin Lucena Famadas, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Ernani José da 

Silva autor da propositura, continuando, Indicação n.º 77/2025 ao Excelentíssimo Senhor 
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Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Pela Ordem 

levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, autor da propositura, continuando e 

não havendo mais nenhuma propositura o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 

procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando o 

Presidente informou que o Projeto foi retirado da pauta da presente Sessão pelo autor, e que 

não havia mais nenhum Projeto cadastrado para a pauta da presente Sessão e solicitou ao 

Primeiro Secretario se havia algum Orador inscrito para a Fase das Explicações Pessoais que 

de acordo com o artigo 121 do RI a ordem de chamada será estabelecida por sorteio, 

continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Júnior, continuando, 

Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco, continuando, Pela Ordem 

levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando, Pela Ordem levantada 

pelo Vereador Ernani José da Silva, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Edison 

Afonso de Lima, continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin referente 

ao artigo 41 do RI, continuando e nada mais havendo a se tratar, o Presidente deu por encerrada 

a presente Sessão, e mandou que fosse lavrada em Ata que depois de lida, conferida e assinada 

pelo Presidente e pelos Secretários será encaminhada para votação final do Plenário afim de ser 

transcrita no Livro próprio de Atas. 

Sala das Sessões, 06 de Maio de 2025. 

 

 

 
LAERTE ZANIN                ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR 
   Presidente                                      Primeiro Secretário 
 
 

 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
    Segundo Secretário 
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